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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte de abril de 

dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte de abril de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio 

Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os 

trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o 

senhor presidente colocou em votação a ata da sétima sessão ordinária, na qual foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. O Senhor presidente solicitou o uso de voz e imagem na 

presente sessão. Logo em seguida, autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a 

leitura do Expediente: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 007/2023 – 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração do orçamento geral do Município 

de Parelhas, para o exercício 2024 e dá outras providências. PROJETO DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL DE PARELHAS/RN, Nº 001/2023, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA E WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO 

MDB, MESSIAS MEDEIROS DO PT E JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Acrescenta-

se ao Capítulo V – DA ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA FINANCEIRA – SEÇÃO III – DO 

ORÇAMENTO, o art. 125-A, incisos I, II e III, os § 1º, § 2º e § 3º, o art. 125-B, parágrafo 

único; o art. 126-A, § 1º, §2º e § 3º - I, II, III, IV e V, § 4º, §5º - I, II, § 6º e 7º, altera a redação 

do parágrafo único do art. 137 – do Capítulo V – DA ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA 

FINANCEIRA – SEÇÃO III – DO ORÇAMENTO e acrescenta-se ao parágrafo único, os 

incisos I e II, do artigo supra citado, da lei orgânica Municipal. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Regulamenta a execução de música ao vivo ou por 

qualquer sistema de ampliação mecânica do som, bem como a disposição de mesas e 

cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por bares, lanchonetes, restaurantes, pizzarias 
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e cantinas do município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVON Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB, DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO PSDB, DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO DO MDB E DA VEREADORA FRANCICLEIDE 

MARIA DO MDB – Institui o “Dia Municipal do Geoparque Seridó” no município de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui no 

calendário oficial de eventos do município de Parelhas o dia do Espiritismo. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA 

ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Jovem 

Andrey Felipe de Lima e Silva e dá outras providências.  REQUERIMENTOS: 109/2023 ao 

120/2023. OFICIO: 008/2023 do executivo municipal. De acordo com as Lideranças de 

Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida agradece ao presidente da casa por todo suporte oferecido aos edis 

para que se fizessem presentes no evento em Brasília, onde cita que foi enriquecedor para 

seu trajeto na política. Posterior, agradece a todos que participaram da Audiência Pública da 

Cultura, realizada na última quarta na casa legislativa. Fala de sua indignação a respeito do 

constrangimento que alguns professores receberam nos últimos dias por um mal 

atendimento de um médico contratado pelo município. Faz um apelo ao Prefeito Municipal, 

para que passe a ver com melhores olhos todas as instituições do município, principalmente 

das que cuidam de famílias e dependentes químicos, sendo elas a Casa Luz Divina e Casa 

de Recuperação. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida agradece ao presidente por todo apoio para que 

pudesse participar do evento promovido para os vereadores no Distrito Federal, onde 

adquiriu bons conhecimentos que podem ser de suma importância para o município. Fala de 

seu requerimento, no qual solicita ao secretário de obras, junto ao prefeito municipal que 

seja construído um cemitério no Bairro São Sebastião e outro na Comunidade Joazeiro, 

tendo em vista a superlotação dos demais cemitérios municipais, assim como a distância 

para realizar os sepultamentos. Faz solicitação de uma praça para a comunidade Joazeiro. 

O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida faz críticas ao gestor municipal por aceitar a forma em que 

um médico contratado tratou os servidores da educação do município, onde na oportunidade 
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solidariza-se com os servidores. Faz um chamamento ao prefeito municipal, que passe a dar 

mais prioridades as associações do município, que desenvolvem importantes atividades, 

tendo como exemplo a casa luz divina, que resgata e trata usuários de drogas do município, 

visto que utiliza o dinheiro público com coisas não tão importantes quanto as associações. 

A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida agradece a Deus e a todos que se preocuparam com a 

saúde de seu esposo, Rogério. Agradece ao presidente pela oportunidade de ir a Brasília 

participar de um evento de suma importância para todos edis, onde na oportunidade fala de 

sua visita ao Deputado Federal Robinson Farias, no qual fez diversas solicitações, entre elas 

as coberturas das quadras de esportes do município, perfuração de poços, ambulâncias e 

reformas de prédios públicos. Na oportunidade fala que dará continuidade ao sonho da 

construção do abatedouro público municipal. Fala da visita ao gabinete do senador 

Styverson, no qual solicitou que fosse enviado um novo veículo para a APAE do município 

de Parelhas. Fala que através do seu mandato, junto ao Deputado Robinson Farias, três 

comunidades do município serão contempladas com reforma e cobertura de quadras 

esportivas. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida agradece ao presidente pela oportunidade que foi 

oferecida aos edis, no qual proporcionou participação de todos no evento realizado em 

Brasília. Faz um chamamento e cobra soluções a respeito do médico que destratou aos 

funcionários públicos do município. Posterior, fala de sua indignação a respeito do não 

cumprimento do gestor municipal com os decretos apresentados no município. Faz um 

chamamento ao gestor municipal, falando que o mesmo tem o dever de olhar para todos os 

bairros de maneira especial e não apenas por ajudarem em campanhas políticas. O Vereador 

Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida agradece ao presidente pela oportunidade de participar do evento realizado 

em Brasília, no qual retornou repleto de novas experiências e demandas que irá beneficiar o 

município. O Edil repudia-se com os ataques recebidos nos últimos dias, através de lives 

realizada por presidentes de associações. Fala que seu desejo sempre será contribuir com 

o município, principalmente na área do esporte, onde atende um público de mais de cem 

crianças, oferecendo-lhes aulas de muay thay de forma voluntária. Faz um chamamento aos 

presidentes de associações do município, que busquem emendas parlamentares de 

deputados, senadores e governo para contribuir e custear os serviços ofertados pelas 

mesmas. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
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de maneira geral e logo em seguida solidariza-se com a família de Dona Terezinha pela sua 

partida. Posterior, fala a respeito da participação da capacitação do instituto Valeriote, no 

qual proporciona formas de como desenvolver uma boa legislatura. Fala de sua visita aos 

gabinetes do Deputados Federais e Senadores. Posterior, fala da modernização dos 

trabalhos legislativos, no qual todos os processos e demandas serão migrados para o 

INTERLEGIS, sistema que dará mais transparência e modernidade aos trabalhos realizados 

pela casa legislativa. Fala de sua visita a APAE nacional, e parabeniza pela importância que 

a referida instituição tem para com as APAES dos demais municípios. Fala de requerimentos 

de sua autoria, destacando que solicita ao gestor municipal para que faça todos os esforços 

para que o município possa proporcionar o piso salarial da enfermagem aos enfermeiros, 

técnicos de enfermagem e parteiras assim que todos os tramites no congresso nacional seja 

aprovado. Agradece ao Governo do Estado pelo atendimento de seu requerimento, no qual 

trouxe o programa RN MAIS LIMPO, onde a população poderia fazer descartes correto de 

lixo eletrônico. O Vereador Messias Medeiros faz agradecimentos ao presidente da casa, 

por todo apoio dado aos edis para participação do evento realizado em Brasília. Parabeniza 

o vereador Josivan pela realização da audiência da cultura. Fala que é de suma importância 

a inclusão da cultura nas escolas e demais instituições. Fala de sua visita no ministério da 

cultura, onde obteve informações importantes que pode vir contribuir com a cultura 

municipal. Fala da assinatura da obra da quadra de esportes do Bairro Dinarte Mariz, onde 

faz agradecimentos ao ex Senador Jean Paul pela luta incansável. Fala que o esporte, em 

suas várias modalidades necessitam ser bem assistidas pelo poder público. O Vereador 

Ildecio de Oliveira solicita quebra de trâmites dos requerimentos 108/2023 e 111/2023. O 

Pedido de quebra de trâmite foi aprovado por todos os presentes. Com a presença dos 

Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Josivan Alves Pereira, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Francicleide Maria de Souza e 

Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Mycael Campos Silva e dá outras 

providências (aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO FR DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e da 
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outras providências (aprovado por unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no 

Orçamento Exercício 2023 Crédito Adicional Especial, e dá outras providências (aprovado 

por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB 

– Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Ednalva de Souza Soares Santos e dá 

outras providências (aprovado por unanimidade dos presentes). Foi solicitado pelo 

presidente da casa, a prorrogação da presente sessão por mais meia hora.  

REQUERIMENTOS: 091/2023 ao 107/2023, 108/2023 e 111/2023 (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). SOLICITAÇÃO DE MAIS PRAZO PARA EXAURAÇÃO DE 

PARECERES – A Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final, solicita 

prorrogação do prazo para os seguintes projetos: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

EXECUTIVO Nº 001/2023 - Que altera a Lei Complementar Nº 063/2019, de 07 de outubro 

de 2019, em seus Art. 4º, Caput, Art. 6º, Caput e anexos, Art. 7º Caput e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 004/2023 – Altera a 

vigência da Lei nº 2428/2015, de 15 de dezembro de 2015 e dá outras providências. PAUTA 

PARA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023, A SER REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 

2023: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor 

Mycael Campos Silva e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e da 

outras providências. REQUERIMENTOS: 109/2023 ao 120/2023, exceto 108/2023 e 

111/2023, que foi aprovado por quebra de trâmites. SOLICITAÇÃO DE MAIS PRAZO PARA 

EXAURAÇÃO DE PARECERES – A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL, SOLICITA PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA OS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº 001/2023 – Altera 

a Lei Complementar Nº 063/2019, de 07 de outubro de 2019, em seus art. 4º, Caput, Art. 6º, 

Caput, e anexos, Art.7º, Caput e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 004/2023 – Altera a vigência da Lei de nº 2428/2015, de 15 de dezembro 

de 2015 e dá outras providências. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE 
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CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 007/2023 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração do 

orçamento geral do Município de Parelhas, para o exercício 2024 e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Regulamenta a execução de 

música ao vivo ou por qualquer sistema de ampliação mecânica do som, bem como a 

disposição de mesas e cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por bares, lanchonetes, 

restaurantes, pizzarias e cantinas do município de Parelhas e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB, DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO 

PSDB, DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO DO MDB E DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DO MDB – Institui o “Dia Municipal do Geoparque Seridó” no 

município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui no calendário oficial de eventos do município dia Parelhas o dia do Espiritismo. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Jovem Andrey Felipe de Lima e Silva e dá outras providências. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº 001/2023 – Altera a Lei 

Complementar Nº 063/2019, de 07 de outubro de 2019, em seus art. 4º, Caput, Art. 6º, Caput, 

e anexos, Art.7º, Caput e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 007/2023 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração do 

orçamento geral do Município de Parelhas, para o exercício 2024 e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis 

para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e sete de abril do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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